
最新小班生日蛋糕教案反思(实用5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？这里我给大家分享一些最新的
教案范文，方便大家学习。

小班生日蛋糕教案反思篇一

教学目标：

1.初步了解故事内容，懂得“使别人快乐的人自己也快乐”
的道理。

2.理解词语：飘、诱人、冒。

3.大胆想象，学习创编故事结尾。

教学准备：

课件、笔记本电脑、电视机。

教学重点与难点：

重点：初步了解故事内容，理解词语：飘、诱人、冒。

难点：大胆想象，学习创编故事结尾。

教学方法与手段：谈话法、多媒体辅助教学法。

、谈话导入，激发幼儿兴趣。

2.小结。



二、播放录音，引导幼儿欣赏故事。

2.播放录音。

4.小结：故事的名字叫《会唱歌的生日蛋糕》，里面有小熊、
外婆、小羊、小狗、小猪，小熊给外婆做生日蛋糕，心情非
常高兴。

三、播放课件，引导幼儿再次欣赏故事。

2.小结：做好吃的蛋糕送给外婆，小狗、小羊、小猪都来帮
忙，边做蛋糕边唱“祝你生日快乐……”

3.提问：吃蛋糕的时候，发生了什么好玩的事情？

4.小结：肚脐眼里冒出了小熊唱的歌“祝你生日快乐……”

5.提问：你们喜欢小熊吗？为什么？

四、帮助幼儿进行创编故事。

1.提问：小熊的肚肌眼里冒出了歌儿，后来怎么样了呢？谁
愿意来猜一猜？

2.还会发生什么事呢？回家可以和爸爸妈妈一起猜一猜。

小班生日蛋糕教案反思篇二

【活动目标】

1、理解故事内容，把握作品的神奇情节，感受小熊和朋友之
间互相关心的情感。

2、鼓励幼儿大胆想象，用语言表达自己的见解。



3、感受关心亲人，朋友给自己带来的快乐。

【活动准备】

“生日快乐”的音乐。《会唱歌的生日蛋糕》课件。

【活动过程】

一、欣赏歌曲导入。

1、师播放“生日快乐歌”。

师：小朋友们，让我们来听一段美妙的音乐吧！（生日快乐
歌）

师：什么时候我们会唱这首歌呢？（过生日的时候）

2、师：过生日的时候我们会唱生日快乐歌，还会吃什么呢？
（生日蛋糕）

师：有一只小熊，他做了一个生日蛋糕，不过这个蛋糕可神
奇啦！下面就请你们听一听这个故事吧！

二、完整欣赏故事。

1、师讲述故事：《会唱歌的生日蛋糕》。

师：故事听完了，谁来告诉我：

（1）故事里都有谁？

（2）他们在干什么呢？

（3）他们是为谁做的生日蛋糕？



2、师：小动物们吃了蛋糕以后，发生了什么神奇的事情？
（肚挤眼里飞出了“祝你生日快乐”的歌声）

师：小朋友的小耳朵听得可真仔细啊！那现在我们再一起来
看一看这个故事吧！

三、分段欣赏故事。

1、欣赏故事前面一段。

教师结合画面讲述故事第一段。

师：谁来学一学小熊做蛋糕的样子？我们一起来学一学。

师：小朋友们表演得真是棒极了！小熊把蛋糕放进了烤箱，
不一会儿，烤箱里飘出一阵阵诱人的香味，这个“诱人”的
意思就是闻到了香味，特别想尝一尝，谁来做一个“诱人”
的样子给大家看呢？（这个小朋友表演得特别像一个小馋猫）

师：小熊吃了生日蛋糕，从肚挤眼里冒出了好听的歌，他的
心情怎样呢？

师：他的心情很好，瞧瞧他鼓着肚皮，快乐的音乐从他肚挤
眼里冒了出来，我们一起来学一学小熊的样子。

2、师继续结合画面讲述故事第二段。

师：接下来我们瞧一瞧小熊把蛋糕分给了谁呀？（小狗、小
羊、小猪）

师：你们说，他为什么要把蛋糕分给小猪，小狗，小羊呢？
（因为他们是好朋友，好朋友之间要互相分享）

师：大家高兴的吃着生日蛋糕，然后怎么样啦？（三个小伙
伴的肚挤眼里也都飞出了“祝你生日快乐”）的'歌声。



师：那小动物们帮助小熊了吗？他们为什么要帮小熊？（因
为好朋友就要互相帮助）

师：故事里的小动物们帮助小熊做了一个大蛋糕，那如果你
的好朋友遇到了困难，你们会怎么做？（帮助他）帮助他之
后你们的心情会怎样呢？（很快乐）

师总结：所以我们要学会关心别人，同时快乐自己！

3、师继续结合画面讲述故事最后一段。

师幼互动。

四、活动拓展。

师：小熊送给外婆一个会唱歌的生日蛋糕，那你们有什么祝
福要送给小熊的外婆呢？最后，我们也一起用我们最美妙的
声音，唱响生日快乐歌，送给小熊的外婆吧！

师幼同唱“生日快乐歌”，活动结束。

小班生日蛋糕教案反思篇三

活动目的：

1、引导幼儿理解童话《会唱歌的生日蛋糕》的内容，把握作
品展示的神奇情节，天真美好的人物形象和欢快积极的情感
基调。

2、帮助幼儿认识“使别人快乐的人自己也快乐”的道理，学
习为别人着想和尝试怎样给别人带来快乐。培养幼儿尊敬长
辈、同伴之间互相关心的情感。

3、鼓励幼儿大胆想象与用语言表达自己的见解，并发展幼儿



动手动脑的能力。

活动准备：

1、多媒体教具：投影仪、故事幻灯片、录音机、录象机、录
音带、录象带。

2、自制会唱歌的生日蛋糕、小动物头饰、小蛋糕模型3个、
彩笔、图画纸、蜡光纸、皱纹纸等。

活动过程：

一、以小熊和小狗拿着会唱歌的生日蛋糕去外婆家的情景表
演引出课题，激发幼儿的好奇心。

二、帮助幼儿从文学的角度去分析作品，理解故事发展的线
索及人物的性格，加深对主题的认识。

1、教师用生动形象的语言讲述故事，并通过动作表情表现故
事内容，让幼儿熟悉故事。2、让幼儿边看投影仪放映故事幻
灯片边听故事录音，帮助幼儿进一步理解故事内容。

3、通过提问“会唱歌的生日蛋糕是怎么做出来的？”了解故
事的'线索。

4、让幼儿展开讨论“你们喜欢小熊和小动物们吗？为什
么？”

5、教师小结幼儿讨论，激发幼儿尊敬长辈、同伴之间互相关
心、共享快乐、互相帮助的情感。

三、迁移作品的经验，把故事中的情景在现实生活中反映出
来。

1、通过让幼儿看过生日的录象，让幼儿讨论如何为小熊的外



婆过生日及如何让礼物会唱歌的方法。

2、幼儿分组制作生日礼物，进一步体验作品的神奇情节和欢
快积极的情感基调。

3、开展为小熊的外婆过生日快乐情景。

四、以小熊的外婆邀请小朋友到她家做客、吃蛋糕的情景表
演结束活动。

小班生日蛋糕教案反思篇四

活动目标：

1、引导幼儿理解童话《会唱歌的生日蛋糕》的内容，把握作
品展示的神奇情节，天真美好的人物形象和欢快积极的情感
基调。

2、帮助幼儿认识“使别人快乐的人自己也快乐”的道理，学
习为别人着想和尝试怎样给别人带来快乐。

3、培养幼儿尊敬长辈、同伴之间互相关心的情感。

4、鼓励幼儿大胆想象与用语言表达自己的见解，并发展幼儿
动手动脑的能力。

5、领会故事蕴含的寓意和哲理。

活动准备：

1、多媒体教具：投影仪、故事幻灯片、录音机、录象机、录
音带、录象带。

2、自制会唱歌的生日蛋糕、小动物头饰、小蛋糕模型3个、



彩笔、图画纸、蜡光纸、皱纹纸等。

活动过程：

一、以小熊和小狗拿着会唱歌的'生日蛋糕去外婆家的情景表
演引出课题，激发幼儿的好奇心。

二、帮助幼儿从文学的角度去分析作品，理解故事发展的线
索及人物的性格，加深对主题的认识。

1、教师用生动形象的语言讲述故事，并通过动作表情表现故
事内容，让幼儿熟悉故事。

2、让幼儿边看投影仪放映故事幻灯片边听故事录音，帮助幼
儿进一步理解故事内容。

3、通过提问“会唱歌的生日蛋糕是怎么做出来的?”了解故
事的线索。

4、让幼儿展开讨论“你们喜欢小熊和小动物们吗?为什么?”

5、教师小结幼儿讨论，激发幼儿尊敬长辈、同伴之间互相关
心、共享快乐、互相帮助的情感。

三、迁移作品的经验，把故事中的情景在现实生活中反映出
来。

1、通过让幼儿看过生日的录象，让幼儿讨论如何为小熊的外
婆过生日及如何让礼物会唱歌的方法。

2、幼儿分组制作生日礼物，进一步体验作品的神奇情节和欢
快积极的情感基调。

3、开展为小熊的外婆过生日快乐情景。



四、以小熊的外婆邀请小朋友到她家做客、吃蛋糕的情景表
演结束活动。

活动反思：

《会唱歌的生日蛋糕》是一篇充满儿童情趣的童话故事。它
通过小熊和其他小动物给外婆做出一个会唱歌的生日蛋糕的
故事，向幼儿展示了一个奇妙的想象境界和善良美好的心灵。

通过这次活动，我尝试了新的教学方法，所做的尝试也是比
较符合我班幼儿的水平的，因此，在以后的语言教学中，我
会再次运用这样的教学模式，并根据这次活动中所出现的问
题加以调整和改进的。

小班生日蛋糕教案反思篇五

活动目标：

1．幼儿学习用沥糊画出各种图案制作蛋糕。

2．通过活动提高幼儿的想象创造能力和动手能力。

3．使幼儿懂得“使别人快乐自己也会快乐”，培养幼儿对家
长的情感。

活动准备：

幻灯片、电脑、视频转换仪蛋糕器具每人一个（泡摸沫塑
料）、彩色沥糊、锥形纸、彩色纸。

活动过程：

1．老师启发谈话，引出课题。



师：小熊给奶奶做了一个什么蛋糕？小朋友如果你的爸爸妈
妈爷爷奶奶过生日你准备送什么礼物给他们？（让幼儿讨论）

师：小朋友想不想自己也来做个漂亮的'生日蛋糕？

2.幼儿讨论：设计制作一个怎样的蛋糕？

3.讨论后请个别幼儿上来告诉大家自己想做个怎样的蛋糕？

4.看幻灯欣赏各种蛋糕引起幼儿的兴趣。

5.老师示范讲解并介绍一些材料的使用方法。

（1）重点指导幼儿用曲线或锯齿线装饰蛋糕的花纹。

（2）边介绍边操作，提醒幼儿用锥形纸时不能剪太大，也不
需要太用力挤。

（3）装饰好花纹后可以选择其他的材料装饰蛋糕。

6.幼儿自由选择材料制作，老师巡回指导

鼓励幼儿大胆想象用各种图案多种材料制作装饰蛋糕。

7.让幼儿把自己设计制作的蛋糕取一个名字，并要求对家长
说一句话，如“妈妈，您辛苦了！这是我送给你的蛋糕！”
等。

8.结束活动

组织幼儿把蛋糕送到“蛋糕坊”，以后开展游戏活动。


